



HIL - NYTT

En intern informasjonsavis for Høgskolen i Lillehammer

Nr. 16 – 3. desember 2010

Ansvarlig redaktør Bente Ohnstad



Vi nærmer oss jul og markerer adventstiden
i Glassgården hver mandag

Kjære kolleger!

Vi nærmer oss jul, og vår arbeidsdag preges av det: Det er tidsfrister for budsjettforslag og dimensjonering av studier, planer skal legges og rapporter avgis.

Prosjekt Innlandsuniversitetet (PIU) og Universitetsprosjektstyret (UPS)

I Prosjekt innlandsuniversitetet arbeides det med å skaffe ekstern styreleder til det nye styret, som bl.a. skal ha ansvaret for å fram beslutningsgrunnlaget for en fellessøknad om universitetsstatus. UPS skal erstatte styringsgruppa i PIU. Vi har ennå ikke fått denne styrelederen på plass, men håper det skjer innen overskuelig tid.

Det er forhandlet fram en ny avtale mellom partene i PIU som skal underskrives 20. desember d.å. Avtalen forutsetter at søknad om sammenslåing skal innsendes innen 1. januar 2012 under forutsetning at vi har fått godkjent minst 4. doktorgradsområder. Den legger videre til grunn at sammenslåing skal skje fra 1. januar 2013 og søknad om universitetsstatus sendes innen 1. januar 2014. Alt dette forutsetter at vi fyller kriteriene for å bli universitet. Etter avtalen av 2007 skulle søknad om sammenslåing vært sendt innen 31.12.2009.

HiL får etter avtalen langtidsfinansiering for 2 Ph.D-søknader istedenfor 3 som var avtalt tidligere, men er sikret finansiering slik at vi får sendt inn de søknadene som er under utarbeiding (Innovasjon i tjenesteyting og Visuelle medier).

HiL tar sikte på å få sende inn søknad til NOKUT om akkreditering Innovasjon i tjenesteyting innen utgangen av året. Vi har fått skriftlig bekreftelse fra NOKUT om at søknaden da vil bli behandlet etter gjeldende kriterier og ikke etter de nye bebudede (strengere) kravene.

UHR-konferansen

UHR-konferansen ble arrangert på HiL den 24. og 25. november med ledelsene ved landets universitet og høyskoler, og bl.a. ledelsen i KD og representanter fra NOKUT. Vi ivaretok vår vertskapsrolle på en god måte, tror vi. Vi fikk i alle fall mange hyggelig tilbakemeldinger på

gjennomføringen, og vi fikk ros for det flotte bygget vårt, kunsten, arkitekturen og ikke minst på kompetansen vår. Det setter vi stor pris på. Vi har grunn til å være stolte av høyskolen vår.

Danningsutvalget arrangerte foredrag med Thyra Frank

Danningsutvalget inviterte den 26. november til foredrag med den danske sykepleieren Thyra Frank fra Lotte Pleiehjem i Fredriksberg. Thyra Frank er blitt kåret til Danmarks mest innflytelsesrike leder gjennom tidene, og er etter hvert blitt et begrep både i og utenfor Danmark. Thyra Frank har gitt ordet ”omsorg” en helt ny dimensjon.

”Vi som arbeider med mennesker som ikke klarer seg selv, må behandle dem med respekt og ydmykhet. Vi har ingen rett til å komme og fortelle dem hva de skal gjøre og ikke gjøre, og vi må forstå vår makt. Det er faktisk slik at vi kan påvirke om de vi arbeider for skal ha en god eller dårlig dag” innledet Thyra til et fullsatt auditorium (Bjørnstjerne Bjørnson). Hun snakker med innlevelse om empati, omsorg og nærhet, og det er ingen tilfeldighet at Lotte Pleiehjem har kø både blant eldre som ønsker å bo der – og blant kvalifiserte søkere som ønsker å jobbe der. Thyra Frank driver ikke med headhunting, men *hearthunting* av personale.

På Lotte Pleiehjem er det helt ned i 0.9 prosent sykefravær, og de eldre får sine behov dekket. I gjennomsnitt blir boerne der i ca. 4 år, mens beboerne i gjennomsnitt lever bare i knapt 17 måneder på andre danske sykehjem. På Lotte skal de gamle ha et liv før døden. De har frihet til å legge seg og stå opp når de har lyst – og gjøre hva de vil i de våkne timene. Thyra Frank sier at hun ikke har noen spesiell ledelsesfilosofi: - Det handler om å behandle folk ordentlig, sier hun.

Dette tror jeg er gode råd, som lett kan omsettes til vår hverdag: Behandle hverandre ordentlig og huske hvorfor vi er her og hvem vi skal tjene.

Økonomi

Regnskapet for 2010 viser at vi går i balanse og det er bra! Vi har likevel et par krevende år framfor oss, men utsiktene på lengre sikt er bedre takket være nye studier som rekrutterer godt og gir god inntjening samt tildeling av nye studieplasser (dvs. økt basisfinansiering). Men vi må fremdeles jobbe med å tilrettelegge undervisning og fagutvikling på en måte som gjør at vi forvalter ressursene våre på en best mulig måte.

Styremøte den 14. desember

Flere viktige saker står på dagsorden til styremøtet den 14. desember, herunder:

- Budsjetten og langtidsbudsjett
- PIU-avtale
- Ansettelse av direktør. Innstillingskomiteen har gjennomført 2. gangs intervju med aktuelle kandidater, og vi har også benyttet oss av ekstern bistand for å vurdere søkerne.
- Fra neste studieår skal det på nytt *velges styre og rektorat*. Det må settes sammen valgstyre og nominasjonskomité for valg av rektorat, interne styremedlemmer og foreslås kandidater til eksterne styremedlemmer for departementet og fylke.
- Studieplasser/dimensjonering
- Avdelingsorganisering

Hva skjer:

6. desember, kl. 9.00	Adventsllysene tennes
8. desember kl. 14.15	Ingar Sletten Kolloen tiltredelsesforelesning
9. desember	Julebord, påmelding innen 3. desember
13. desember, kl. 9.00	Adventsllysene tennes
14. desember	Styremøte
15. desember	SAK-møte i KD
17. desember	Julekaffe
20. desember	Undertegning av ny PIU-avtale

God helg!

Høgskolen i Lillehammer har sendt høringsuttalelse til Kunnskapsdepartementets brev av 31.08.10 vedrørende endring av forskriftsbestemmelser som gjelder akkreditering av doktorgradsstudier. Høringsbrev og høringsuttalelse kan leses i sin helhet i [ePhorte](#), saksnummer 2010/1768.

Her følger et utdrag av saker på Ansattes sider siden forrige HiL-nytt. Mer om den enkelte sak og relevante Lenker finner du der. Har du saker? Send en e-post til web-redaksjonen@hil.no

Nyhetsbrev nr. 4/10 fra UNISKA

Universitetsalliansen Uniska, hvor Høgskolen i Lillehammer er med, er ute med et nytt nummer av nyhetsbladet UniskaForUm som denne gangen er viet delprosjektet "Samarbeid med små og mellomstore bedrifter (SMB) innen områdene industri, design og teknikk".

Dette nummeret viser spredningen i interessefeltene som lærestedene og bedriftene jobber med. Nytenkning, kunnskapsverksteder og forskningssamarbeid er stikkord for samarbeidet mellom academia og næringslivet i offentlig og privat sektor.

I nyhetsbladet kan du lese mer om blant annet:

- Vellykket samarbeid mellom HiL og næringslivet
- Evenstad Næringsutvikling
- Ny väg för värmländska företag nå studenter
- Kunnskapsverksted, et samarbeidsprosjekt mellom høgskolene i Gjøvik, Hedmark, Lillehammer og Østfold
- Samverkan med Högskolan i Dalarna sparar miljoner åt företag
- Idelab-24, en 24-timers idékonkurranse
- Gründercamp på Campus Rena
- Eye-tracking lockade industri och akademi till nätverksträff
- Forskningssamarbeid innen idrett- og helseforskning
- Högskolans datatekniker i samarbete med ett av Europas modernaste sågverk
- Tre nya kurser inom Nordic School of Packaging

- Sommarkurs Gränsöverskridande Design i Leksand
- Värmländska kluster oppmärksammas av EU
- Inspirerende om e-handel, samarbeide mellom Karlstads universitet og Handelskammaren Värmland
- Byggstudenter skapar nye studentbostäder

Nyhetsbladet kommer fire ganger i året. Dette for å informere samfunns- og næringsliv, samt ansatte ved de ulike lærestedene om grenseregionalt samarbeide og interessante tilvekstprosjekt i grenseområdene mellom Sverige og Norge.

Universitetsalliansen ble dannet i 1998 mellom Høgskolen i Gjøvik, Høgskolen i Hedmark, Høgskolen i Lillehammer, Karlstads Universitet, Høgskolen i Østfold, Högskolan Dalarna och Høgskolen i Akershus.

Kristin Korsvold er kontaktperson ved Høgskolen i Lillehammer for delprosjektet "Informasjonsspredning internt og eksternt" som gir ut nyhetsbaldet UniskaForUm.

Oppgradering av e-post

På fredag kjørte vi en oppgradering av postkassene i Lotus Notes. Avhengig av hvilken versjon du hadde fra før vil oppgraderingen oppleves som stor eller liten. En del har fått problem med at enkelte typer informasjon ikke lenger vises på riktig måte. I så tilfelle har vi en løsning:

Logg deg på via <http://domino1.hil.no>

Brukerveiledninger for bruk av e-post og web.

Web-grensesnittet er nå blitt så bra at det godt kan fungere som det du hovedsakelig bruker. Dersom du har behov for å komme inn i for eksempel HIL-fora (intranett) kan du fremdeles gjøre det via Notes-klienten som før.

Vi jobber mot å få all Notes trafikk over på web fordi det vi lette driften dramatisk og gjøre oss i stand til innføre nye versjoner mye raskere, fordi det ikke krever endringer på hver enkelt PC.

Juletreff

Høgskolen i Lillehammer inviterer studenter og ansatte med barn og barnebarn til tradisjonell juletreff den 12. januar. Juletreffet er åpen for alle, men målgruppen er 2-12 år. Påmelding innen 17. desember.

Det blir gang rundt juletreet, enkel bevertning og selvfølgelig nissebesøk. I tillegg blir det utlodning.

Påmelding gjøres i kantina MatHiLde innen 17. desember. Gratis inngang.

Tid og sted: Høgskolen i Lillehammer, MatHiLde plan 2, onsdag 12. januar kl. 17.00-19.00

Forskning – Formidling - Deltakelse

Rektor Bente Ohnstad har, sammen med Anne Kjersti Befring, skrevet reviderte kommentarer til Lov om helsepersonell. Kommentarene er publisert i Rettsdata Norsk Lovkommentar.

Førsteamanuensis Roar Høstaker har fått publisert artikkelen "Hjernevaskens teori" i Nytt Norsk Tidsskrift nr.4, 2010, s.431-436.

Rådgiver Kristin Solli presenterte paperet "Not too happy, but I just have to do it': Challenges in using English as the medium of instruction" ved the Nordic Network for Intercultural Communication, ved HiO 25.-27. November 2010. Paperet var et samarbeid med Ann Torday Gulden fra Høgskolen i Oslo og Daniel Lees Fryer fra Gøteborgs Universitet.

Førsteamanuensis Mehmed S. Kaya og Professor Halvor Fauske har, i samarbeid med Asle Høgmo fra Universitetet i Tromsø, gitt ut fagboken "Integrasjon og mangfold - Utfordringer for sosialarbeideren" på Cappelen Akademisk Forlag.

Førstelektor Naushad Ali Qureshi har vært bidragsyter.

Høgskolelektor Henning Bueie har fått publisert artikkelen "Dynamic Software that Supports Inductive Learning methods in Mathematics" i Perzycka, E.: "SCHOOL FOR THE FUTURE. Searching for the Experience of Teachers in the Use of Digital Media in Polish and Norwegian Schools." (119 - 128), Szczecin 2010.

Alle ansatte ved Høgskolen i Lillehammer (HiL) vil i disse dager finne et nytt nummer (3/10) av Uniped - tidsskrift for universitets- og høgskolepedagogikk i sine posthyller.

Redaktør for tidsskriftet er HiL-professsor Yngve Nordkvelle.

I denne utgaven av Uniped finner du følgende HiL-bidrag:

- Artikkelen "The use of technology in teaching: student satisfaction and perceived learning" av Kathleen M.C.Tjørve, Erik Sutterud, Bjørge Midtskogen, Åshild Frida Krüger, Neil Fulton og Stian Ellefsen.
- Bokomtale ved Torgeir Skyttermoen

Høgskolelektor Marit Engen presenterte paperet "En eksplorativ studie av innovasjonsmønstre i reiselivsbedrifter" på konferansen Neon-dagene i Bodø den 24.-26. november.

Høgskolelektor Johan Fredrik Urnes har gitt ut første bind av "SE Trøndelag! - Kunst og visuell kultur i midten av Norge." Boken er utgitt i samarbeid med Ingvar Klingenberg og Robert Øfsti.

Verket presenterer Trøndelags visuelle historie i tre bind over en periode på drøyt ti tusen år – fra sporene etter den første trønder i eldre steinalder, og fram til kunst og annen visuell kultur i vår tid.

Professor Stefán Snævarr holdt foredraget "Frjálshyggjan og Lýðræðið" ("Markedsliberalisme og demokrati") ved Islands Universitet i Reykjavik, 26. november.

Snævarr ble også intervjuet i et politisk magasin på den islandske statsfjernsynskanalen RÚV den 28. november

Professor Ole Petter Askheim holdt foredraget "Hva har skjedd med BPA (brukerstyrt personlig assistanse) siden 2002?" på sentralstyremøtet i Norges Handikapforbund, Gardermoen 26. november.

Professor Christer Thrane har fått artikkelen "Nationality as a segmentation criterion in tourism research: the case of expenditures while on trip in Norway" akseptert for publisering i Tidsskriftet Tourism Economics. Artikkelen er skrevet sammen med Eivind Farstad ved Transportøkonomisk Institutt.

Professor Roel Puijk har skrevet anmeldelse av boken "Nye utfordringer for gamle medier. Skandinavisk public service i det 21. århundrede" av Anker Brink Lund, Lars Nord & Johann Roppen" (Göteborg: NORDICOM 2009) for MedieKultur 2010, 49, 175-178.

Førsteamanuensis Anne Bregnballe og førsteamanuensis Bjarne Øvrelid har skrevet kronikken "Spis, elsk, le" om filmen "Eat Pray Love" i Klassekampen 27. oktober.

Bjarne Øvrelid har også blitt intervjuet om Tarjei Vesaas i Bok i P2 den 11. oktober.

Førsteamanuensis Audun Engelstad har under tittelen "Norsk film i utvalg" publisert en anmeldelse av boken "Norske filmbølger. Fra Orions belte til Max Manus", skrevet av Gunnar Iversen og Ove Solum, i Norsk Medietidsskrift, nr. 4, 2010

Professor Gudbrand Lien har fått artikkelen "Determinants of off-farm work and its effects on farm performance: the case of Norwegian grain farmers" på trykk i Agricultural Economics. Artikkelen er skrevet sammen med Subal Kumbhakar og Brian Hardaker.

Førsteamanuensis Egil Støfring holdt foredraget "Hva er det vi sier? Om å leve sammen - i lokalmiljøet - i barnehagen" for barnehageansatte i Gjøvik den 12. november.

Professor Noralv Veggeland har gitt ut boken "Den nye reguleringsstaten. Idébrytninger og styringskonflikter" på Gyldendal Akademiske forlag.

Boken tar utgangspunkt i at begrepet "reguleringsstat" er blitt et sentralt begrep i analyser av internasjonal og nasjonal politikk. Indirekte styring ved regulering har i stor grad erstattet direkte politiske styring. Spørsmålet er: Hva innebærer dette av konsekvenser?

Førsteamanuensis Geir Stenseth presenterte paperet "Noen tilknytningspunkter mellom rettslig eiendomsbeskyttelse og moderne adferdsøkonomi" på den nordiske konferansen "Konstitusjonell beskyttelse av eiendomsretten" i Det Norske Videnskaps-Akademi 15.-16. november 2010.

Arrangør var Forskergruppen for konstitusjonelle studier ved Det juridiske fakultet i Oslo, i samarbeid med Aarhus Universitet og Uppsala Universitet, støttet av Det Norske Videnskaps-Akademi.

Førsteamanuensis Lorentz Stavrum har, som den ene av to norske deltagere, observert president- og parlamentsvalget i Tanzania på vegne av EU i tidsrommet 24. oktober til 4. november.

Observasjonskorpsets foreløpige erklæring "A peaceful and generally orderly election day; key stages of the electoral process lacked transparency" vil bli erstattet av en endelig og utførlig rapport etter at alle sider ved valget er blitt gjennomgått og analysert i løpet av et par måneder fra nå.

Professor Paul Knutsen var andreopponent ved en disputas på Norges teknisk-naturvitenskapelige universitet (NTNU) i Trondheim den 19. november. Kristian Steinnes forsvarte sin avhandling "The British Labour Party and the Question of EEC/EC Membership, 1960-1972. A Reassessment." Førsteopponent var prof. Neil Rollings, University of Glasgow.

Professor Tor Selstad har publisert artikkelen "Det polariserte Norge 2030" i tidsskriftet Plan, nr. 5/2010..

Selstad har også innledet til debatt om "Regionsenteret -- til en trussel eller en glede for regionen?", Sogn Regionråd, Sogndal 19. oktober 2020.

Alle som har publisert artikler, bøker, kronikker, holdt foredrag eller utøvet annen type forsknings- eller formidlingsaktivitet bes fortløpende melde fra til biblioteket@hil.no. Biblioteket vil registrere aktiviteten i FORSKDOK. Biblioteket vil også melde videre til Forskningsutvalget i de tilfeller det gjelder publikasjoner som er poenggivende og som dermed også utløser økonomisk støtte til forfatter. Biblioteket kan gi nærmere informasjon. Det oppfordres til å sende en kopi av meldingen direkte til web-redaksjonen@hil.no som vil kunne legge ut informasjon under "Ansattes sider" på hil.no og i HiL-nytt.